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МЕДІАЦІЯ І МОЖЛИВОСТІ ПІД ЧАС ЗАСТОСУВАННЯ  
«МОЗКОВОГО ШТУРМУ» 

 
В медіації перед тим, як ухвалювати якесь рішення, напрацьовується певний шар 

можливостей. Для можливостей часто використовується такий метод, як «мозковий 
штурм».  

Через такий метод, як «мозковий штурм», можна висунути певні ідеї творчого 
характеру. В медіації ці ідеї дають поштовх для вирішення певних проблем.  

Сутність метода «мозкового штурму» полягає в тому, що через цей метод 
стимулюється творче мислення. Творче мислення –  це породження насамперед чогось 
нового. В медіації – це породження нових варіантів вирішення конфліктних ситуацій. 

Особливості «мозкового штурму» полягають в тому, що в цих заходах беруть 
участь фахівці різних спеціальностей. Це дає змогу залучати інформацію із різних 
напрямів культури, із різних галузей практичного життя. Тут використовується 
інформація, яка не має прямих зв’язків, що важливо для творчого процесу.  

Група людей, яка залучається для проведення «мозкового штурму», генерує ідеї з 
різних сфер знання. Таке можливо завдяки тому, що в «мозковому штурмі» беруть 
участь люди, які є фахівцями різних спеціальностей. Група людей як генераторів ідей 
при «мозковому штурмі» висловлюють велику кількість різноманітних ідей. Ідеї можуть 
бути якими завгодно. І тут неприпустима критика. Але є окрема група експертів, яка 
потім оцінює ці ідеї. Ця група аналізує ідеї щодо їх зачущості як ідей раціонально 
необхідних. Група знаходить ідеї необхідні для вирішення проблем конфліктних 
ситуацій. Цим і відкриваються можливості медіації.  

При «мозковому штурмі» висуваються навіть самі безглузді ідеї, які записуються 
на магнітну стрічку. В процесі «мозкового штурму» ці ідеї не критикуються. Хоча 
можна проводити уточнення для більшого пояснення. В процесі «мозкового штурму» 
ідеї можуть комбінуватися. Це допускається. Але не допускається критика. Йде процес 
генерації ідей, серед яких можуть виникати ідеї, які вирішують певні проблеми. 

Після проведення «мозкового штурму» всі висунуті ідеї ретельно вивчаються 
експертами, які є спеціалістами в певній галузі, можуть оцінити важливість тієї чи іншої 
ідеї. Для оцінки також залучають таблиці-критерії, які допомогають відібрати необхідні 
розумні ідеї, які можна використати в подальшому для вирішення проблемних ситуацій, 
ідеї, які значущі для впровадження і вирішення певних проблем.  

«Мозковий штурм» відкриває можливості вирішувати суперечки і конфлікти, не 
звертаючись до формальної системи судочинства, тобто «мозковий штурм» відкриває 
можливості в медіаційному процесі. 

 
 

  


